



# ЗА КАДРЫ

Орган парткома ВКП(б), комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Гомского индустриального института имени Сергея Мироновича Кирова

Выходит 1 раз в шестидневку

№ 17 (129) Год издания VI. 27 апреля 1936 г.

## СОДЕРЖАТЕЛЬНЕЕ, ЯРЧЕ ОСВЕЩАТЬ ЖИЗНЬ ПАРТИИ

Вопросы партийного строительства стали чаще появляться на страницах наших газет. Это бесспорно. Колоссальную роль сыграла проверка партийных документов. Она заставила самих редакторов ближе стать к внутрипартийной жизни. Печать оказала значительную помощь партийным комитетам в разоблачении врагов и чужаков, обманым путем пролезших в коммунистические ряды.

И все же внутрипартийная жизнь освещается неудовлетворительно: мы имеем в виду характер, качество и тематику статей и корреспонденций на партийные темы. Нельзя, например, обвинить редактора «Красного Крыма» тов. Модонову в том, что он игнорирует проблемы партийного строительства. Наоборот, освещению жизни партии крымская газета отводит немало места. Попробуйте, однако, составить себе, регулярно читая «Красный Крым», представление о том, как работает и борется отряд крымских большевиков, какие вопросы организационного, воспитательного, теоретического порядка волнуют коммунистов полуострова. Вам это не удастся. Ибо узка тематика «Красного Крыма»: литераторы словно стремятся обойти наиболее яркие, наиболее интересные стороны партийной жизни. Ограничен круг организаций (и авторов), которых знает и изучает газета. Многочисленные партийные коллективы годами не находят себя в «Красном Крыме». Большевики Красной армии, Красног Черноморского флота газета вовсе не интересуется. Только один раз в год — в день Красной армии — она вспоминает о них. Незаслуженно мало уделяется места работе ленинского комсомола.

Стиль статей и корреспонденций в крымской газете черствый, сухой, бесстрастный. Этот стиль, к сожалению, характерен не только для «Красного Крыма». Он свойственен многим газетам — республиканским, областным, не говоря уже о районных, когда они берутся за проблемы внутрипартийной жизни.

Проверка партийных документов и начавшийся обмен партийных билетов оживили работу большинства организаций. Повысилась активность коммунистов, их требовательность к самим себе, к руководящим партийным органам и к партийной прессе. Они ждут таких статей, которые помогли бы расширить кругозор. Они ищут в газете живого опыта партийной работы. Ищут, но почти не находят. Большинство газет продолжает печатать малосодержательный, шаблонный материал. Из партийной жизни выхватываются отдельные факты, явления, главным образом, лежащие на поверхности. Нет глубокой постановки жгучих вопросов, нет серьезных обобщений. Неслучайно оригинальные переводы на партийные темы — явление в местной печати очень редкое. А ведь какие острые вопросы в каждой партийной организации были поставлены в дни проверки! Прошедшая проверка партийных документов не только выявила и изгнала из рядов партии шпионов, троцкистов, двурушников, авантюристов, но и вскрыла острейшие недостатки внутрипартийной жизни. Если бы газеты глубоко изучали выводы проверки, неотступно шли по стопам проблем, которые в дни проверки подняты, то одно это позволило бы как никогда расширить партийную тематику. Большинство редакторов не проявило элементарной политической последовательности. Проверка кончилась, — выводами по отдельным организациям газеты не интересуются.

Быющая ключом внутрипартийная жизнь бедно освещается в большинстве органов нашей печати, потому что журналисты черпают факты и материалы не из самой жизни. Они пользуются часто всякими сводками, докладными записками, актами обследований, резолюциями комитетов. Пока основным родником не станет сама партийная жизнь — богатая, многогранная, многогранная, до тех пор большевики партийные и партийные, читатели нашей прессы будут недовольны характером печатаемых материалов. И самое важное — нельзя

отдавать освещение жизни партии на откуп журналистам. Газета, доверяя писать на партийные темы лучшим работникам, одновременно должна помнить, что без крепчайшей связи с партийным активом, без привлечения к сотрудничеству самих коммунистов немисливо освещать партийную жизнь так, как это сегодня требуется.

Коммунист — партийный организатор, пропагандист, инструктор, секретарь комитета, творцы и организаторы нашей социалистической действительности, должны активно участвовать в большевистской прессе. Они — ее лучшие, наиболее ценные сотрудники! Каждая партийная газета должна иметь сотни и тысячи рабкоров-коммунистов, должна воспитывать каждого партийца и комсомольца так, чтобы он чувствовал необходимость личного участия в работе большевистской печати.

Наша родина, наша партия стоят перед событием величайшего политического значения. В конце нынешнего года будет утверждена новая советская конституция, самая демократическая конституция в мире. Проверка и обмен партийных документов, укрепление организационного аппарата партии, особая забота о качестве партийной пропаганды и т. д. — все это мероприятия, которые готовят партию для работы в новой обстановке. Иными, более высокими становятся требования к работе всех организаций, в том числе и прессы.

Критика печати должна быть требовательнее, чем когда-либо, солиднее и убедительнее. Уместно сейчас вспомнить упрек, брошенный товарищем Сталиным в свое время печати в том, что она еще не научилась переходить от отдельных критических замечаний к более глубокой критике. С того времени, когда эти слова были написаны, печать далеко продвинулась вперед, однако сталинское указание остается правилом и на сегодня.

И в теории, и в практике еще нередки проявления классово-чуждых пролетариату идеологий, еще бывают и прямые антипартийные вылазки. Их нужно безжалостно разоблачать, беспощадно бить их носителей. В то же время необходимо научиться отличать случайную ошибку или промах в деятельности того или иного руководителя, коммуниста от явной или завуалированной вылазки врага. Нашему партийному товарищу, если он ошибается, надо терпеливо разъяснять, а не действовать сразу окриком, угрозами, требованием репрессий.

Товарищ Сталин учит нас, как нужно растить, пестовать и беречь партийные кадры. Да, на нашей благодатной социалистической почве люди растут невиданно быстро. Вчера еще рядовой коммунист — сегодня возглавляет партийную организацию. Вчера еще слушатель партийной школы — сегодня страстный пропагандист великого учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Глупо думать, что переход коммунистов в более высокий класс, превращение рядовых партийцев в руководителей — операция плавная, безболезненная. Много трудностей встречает на своем пути молодой опытный партийный организатор, пропагандист.

Преодолеть трудности — дело чести, партийной устойчивости этих людей. Однако в практической работе возможны ошибки и промахи. Критика ошибок, — от самокритики у нас никто не освобождается, — газеты нередко становятся на вредный сенсационный путь — они обобщают отдельные ошибки!

Слишком часто требуют наши газеты организационных выводов. Вовсе необязательно, чтобы людей после критики печати снимали. Сила печати не в этом: одно то, что тот или иной товарищ подвергается всенародной критике, беспощадной критике, — должно на него так действовать, чтобы обеспечить необходимые сдвиги и исправления.

Партийному строительству, самым жгучим проблемам внутрипартийной жизни, богатейшему опыту местных организаций — почетное место на страницах каждой большевистской газеты!

(Передача «Правды» за 18/IV с. г.)

## ПОД ЗНАКОМ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

С 13 по 17 апреля в индустриальном институте прошли собрания с проработкой решения бюро Крайкома ВЛКСМ о положении комсомольской организации нашего института. Все группы единогласно одобрили правильное решение Крайкома, выявив новые факты плохой работы старого руководства.

В бюро КМС геолого-разведочного факультета, во главе с тов. Синенко была пригласена классовая бдительность, оставлена в стороне политико-воспитательная работа. Комсомольцы плохо занимались политучебой. Были факты, когда политзанятия игнорировали целые комсомольские группы (231/2) и результаты этого сказались. В группе, где учится сам секретарь бюро Синенко, носил комсомольский билет контрреволюционер Бурмистров. Бурмистрову удалось взять под свое влияние всю группу, которая даже на комсомольском собрании либеральничала. Бурмистров контрреволюционным разговорами занимался в течение 2 лет, а комитет комсомола лишь «уговаривал» его, «разъяснял» Бурмистрову неверность его поступков.

На собраниях химико-технологического факультета (комсорг Дикарева) выявлен факт примирчества с троцкизмом. Комсомолка Куркова на собрании стала защищать своего мужа троцкиста. Сама Куркова была пассивна в общественной жизни, политически неграмотна (не могла сказать, что такое комсомол), плохо посещала политучебу. Комсомолец Уколов не посетил 7 раз политучебу, а группа до последнего собрания все молчала.

Активно прошли большинство собраний 2-го курса ОУФ. В группе 544 выявлен комсомолец Донских, который до сих пор не порвал связи с отцом-попом. Комсомольские собрания отметили слабое руководство со стороны бюро курса. Секретарь бюро Ушкалов ослабил руководство. Члены бюро Андриянова, Куражин спустя рукава стали относиться к работе. Без подъема прошли комсомольские собрания 1-го курса.

Попедавшая проработка решения Крайкома КСМ показала, что в комсомольской организации ТИИ много недостатков. В то же время проработка всколыхнула всю комсомольню на борьбу с выявленными недостатками.

Ни тени самоуспокоенности в дальнейшем. Ту критику и самокритику, под знаком которой прошло большинство комсомольских собраний, сделать методом нашей повседневной работы.

В. Александровский.

## СЕКРЕТАРЕМ КОМИТЕТА ВЛКСМ ИЗБРАН ТОВ. СИФУРОВ

На общегрупповом комсомольском собрании 19/IV секретарем комитета ВЛКСМ ТИИ избран тов. Сифуров. Тов. Сифуров член ВКП(б) с 1927 года, в комсомоле с 1922 года, в 1934—35 году работал в политотделе МТС пом. нач. политотдела по комсомолу, последнее время работал парторгом специальности на химико-технологическом ф-те, член парткома ТИИ.

## ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ

На состоявшемся совещании группы 1-го курса ОУФ деканом ОУФ профессором И. А. Соколовым были изложены результаты состояния академической успеваемости и дисциплины по 1-му курсу.

По ряду групп, особенно химического потока (гр. 515, 525 и др.) и общетехнического (гр. 025, 065), неудовлетворительные оценки доходят до 30% и больше. Причиной этих прорывов является недостаточная самостоятельная работа студентов по закреплению знаний, полученных на лекции и слабая работа партийно-комсомольских групп в организации этой работы, которые, попавшись на самотек, не учли уроков первой сессии, считая, повидимому, что эти уроки когда-либо сами учтутся.

Примером того, насколько люди перестали интересоваться учебной, может служить группа 215 потока геологоразведчиков. Эта группа в первом семестре текущего учебного года показала различные результаты. Не то теперь. Группа имеет 18 человек и из них 25% неуспевающих. Чего достойно такое положение, когда контрольную работу по физике 13 человек из группы сдали на «неудовлетворительно». Чего достойно такое положение, что студенты Зырянов и Данченко не явились на контрольную работу по геодезии потому, что не подготовились, а т. т. Гольдман и Стогов посещают занятия по желанию.

Оставаться дальше в таком положении недопустимо и преступно. Необходимо выбраться из болота, в котором мы вот уже третий месяц вязнем.

Куцацаленко В.

## МЕХАНИКИ В ПОДГОТОВКЕ К 1 МАЯ

Мы провели по всем группам проработку письма тов. Орджоникидзе, взяв конкретные обязательства по выполнению проектов в сроки с высоким качеством, обязательство по ликвидации академ. задолженности.

До 28/IV по группам выделяются для премирования отличники, обсуждаются их методы работы.

На специальностях выпускаются стенгазеты, посвященные 1-му Мая. По оформлению главного корпуса закончены столярные работы, 26/IV приступаем к монтажу. Пишем лозунги. Готовимся к выставке специальностей.

Для оформления колонны пишем лозунги, готовим макеты: молот кузнечный, нагревательная печь и трактор, делаем значки «кировцы».

По общежитиям механико-машиностроительного фак-та проводятся вечера в майские дни, оборудуются красные уголки, разучиваются песни.

1-го мая проводим факультетский вечер в главном корпусе.

Юхневич.

## КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА К 1 МАЯ

Научно-техническая библиотека в читальном зале организует книжную выставку на темы:

1. История 1-го Мая,
  2. За рубежом (фашизм, угроза новой мировой войны, итало-абиссинская война, революционное движение).
  3. Социалистическое строительство в СССР и стахановское движение.
  4. X съезд Комсомола.
- Выставка будет открыта 25, 26 апреля с 11 час. дня до 4 час. дня, 27, 29 апреля с 9 час. утра до 9 час. вечера.

## По-стахановски провести практику

В начале мая студенты горного факультета выезжают на производственную практику. Перед ними стоит важнейшая задача — овладеть стахановскими методами работы в шахте и вернуться в институт по окончании практики стахановцами.

Новая программа по непрерывной производственной практике обязывает нас непосредственно участвовать в выполнении рабочих операций, изучать условия, обеспечивающие наиболее максимальное использование механизмов, при постоянном повышении качества продукции, повышении производительности труда и снижении стоимости продукции; содействовать производству в выполнении производственно-технических планов и заданий; добиваться в выполнении производственных заданий таких показателей работы, которые отвечают лучшим стахановцам.

Однако такая постановка вопроса не понравилась некоторым студентам. Так например, во время беседы Г. Е. Баканова с гр. 332 о новой программе НПП один из студентов группы т. Красноусов заявил: видимо придется «болеть». Совершенно правильное было возмущение т. Баканова по отношению к этой реплике, наталкивающей группу на путь симуляции и невыполнения программы.

Другой студент, префрорг группы т. Гуторов, собирается целых 2-месяца привыкать к работе, прежде чем дать какие-либо основные показатели. Спрашивается, когда же тов. Гуторов будет работать? Группа на самом собрании осудила выступления тт. Красноусова и Гуторова. Наслимов.

## Терпеливо и настойчиво воспитывайте молодежь (Ответ т. Б. Смирнову)

В газете «За кадры» № 15 от 14/IV — с. г. помещена заметка тов. Б. Смирнова «Не любят самокритику».

Нам кажется, что некоторые положения этой заметки неверны. В заметке проводится мысль о том, что всякий комсомолец, совершивший ту или иную ошибку, должен нести немедленно то или иное наказание. Тов. Смирнов, таким образом, терпеливую и настойчивую работу по воспитанию молодежи хочет заменить простым администрированием. Это неверно.

Партия нас учит, что надо внимательно, чутко относиться к живому человеку. Надо добиться того, чтобы человек на своей ошибке воспитывался, становился лучше.

Нет слов, что тов. Галкин, член бюро КСМ механико-машино-строительного фак-та совершил ряд крупных ошибок. Но, ведь, Миша Галкин не настаивает на своих ошибках. Он признал их и хочет честно, искренно, по-комсомольски исправить их. Наша общая задача — товарищески помочь ему в этом деле.

Владимир Ильич в своей работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» писал: «Умен не тот, кто не делает ошибок. Таких людей нет и быть не может. Умен тот, кто делает ошибки, но очень существенные, и кто умеет честно и быстро исправлять их».

Мы иногда увлекаемся критикой ошибки человека и мало помогаем ему. Это уже плохо. Надо не только критиковать человека, но и помогать (помогать, тов. Смирнов) ему. Ведь в этом состоит смысл большевистского воспитания.

В своем выступлении на активе комсомола я хотел показать комсомольцам, что по-старому больше работать нельзя. Надо учиться лучше. Надо работать лучше. А если уж говорить о Мише Галкине, то смею вас уверить, тов. Смирнов, что он втрое-вчетверо больше сделал в деле повышения своего идейно-политического уровня, чем некоторые наши, не в меру ретивые активисты-комсомольцы.

Достаточно вам сказать, что Галкин выиграл все основные произведения Ленина о пародниках: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад». Это за три месяца.

Но за последнее время Галкин стал сдавать, плохо работать. Надо ему было указать на это. Актив комсомола был создан не для того, чтобы петь хвалебные гимны в честь отдельных комсомольцев, а для того, чтобы по-большевистски вскрыть те крупнейшие ошиб-

ки, которые допустила комсомольская организация.

Вам кажется, что тов. Галкин несправил. Это, конечно, чепуха, несусветная чепуха. Так людей не воспитывают.

Методы унтер-офицера Пришибеева нам чужды. Миша Галкин встал на правильный путь — на путь признания и исправления делами своих ошибок. Это делает ему честь. Это показывает то, что Галкин понимает, по-большевистски понимает, самокритику. А наша с вами, тов. Смирнов, обязанность не колоть в глаза Мише Галкину каждый день его ошибки (это может принести больше вреда, чем пользы), а помогать ему честно исправлять делами его ошибки. Прекрасной чертой Миши Галкина является то, что он, если уж возьмется за работу, то работает с огоньком, горит на работе. Посмотрели бы вы, как он работал над литературой о народничестве. Это была настоящая большевистская работа! Или еще: 16 апреля с. г. на занятии кружка комсомольского актива Миша Галкин взял на себя обязательство за время практики и летних каникул прочесть две работы Ленина «Государство и революция» и «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», работу Энгельса «Диалектика природы». Нет сомнения в том, что это будет сделано. Вот вам ответ на самокритику. Прекрасный ответ.

Молодежь — наша будущность, наша надежда. Молодежь должна сменить нас, стариков. Она должна донести наше знамя до победного конца» (Сталин).

Побольше поэтому чуткости, заботы о каждом комсомольце. Надо бороться за каждого комсомольца. Надо терпеливо, настойчиво, упорно заниматься коммунистическим воспитанием каждого комсомольца.

Измениться человек в одно мгновение не может. На это надо известное время. Но раз человек встал на путь исправления, то надо ему помогать стать лучше, вырасти.

Наказывать, сделать оргвыводы легче всего. А воспитать из каждого комсомольца большевика — это тяжелее.

Но мы на то и большевики, чтобы преодолевать эти трудности. Нет такой крепости, которую большевики не могли бы взять!

Вывод: у Миши Галкина есть все возможности, чтобы стать прекрасным работником.

Надо только эту возможность полностью использовать. Галкин может и должен оставаться у руководства. П. Захаров.

# ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ ПРОФОРГАНИЗАЦИИ

Прошедшая 14 апреля профсоюзная конференция нашего института констатировала развал профсоюзной работы. Важнейшая политическая кампания — обмен профсоюзных документов старым руководством профкома был сведен к простому техническому мероприятию. Не были вскрыты болезненные явления в организации, не поднято было значение профсоюзной организации, значение члена союза и активность в профсоюзной организации.

Все это явилось следствием притупления классового бдительности, прямого сращения с классово-чуждым элементом, допущенных крупных политических ошибок бывшим руководством профкома. Председатель профкома Бушин ввел в состав членов профкома врага партии троцкиста Плотникова, и профком поручил ему самый ответственный участок работы — оздоровление быта студенчества. Это привело к усилению революционной бдительности в низовых звеньях профорганизации. У руководства профорганизации общетехнического факультета был троцкист Окопечников, в группе 421/1 профоргом до самого последнего времени находился троцкист Петрищев, ныне исключенные из членов союза и института.

Вместе с этим грубо нарушалась внутрисоюзная демократия. Сразу же вслед за конференцией кооптировали в состав профкома Плотникова и затем еще 5 человек. Без всяких причин были выведены из состава профкома 6 человек (Станченко, Тимофеев, Алексеева и др.).

Вопреки решениям партии и правительства работа профкома и организационной проводилась методами штурмовщины и кампанийщины. Был объявлен конкурс на лучшее общежитие, проведена «стхановская декада» на геолого-разведочном факультете.

Допущено грубое нарушение политики партии в отношении заботы о живом человеке. На диетпитании был белогвардеец Холзаков, исключенный из партии Гоман, лучшая путевка на южный курорт была отдана сыну попа Крапивину; Плотниковым были потеряны две путевки в лучший дом отдыха ЦК Союза. Выделялась помощь из кассы троцкистам и кулакам и списывалась задолженность (Холзакову, Агееву, Овчаровой, Конопелько и др.) тогда, как отличники учебы, лучшие ударники ничем не поощрялись. Находящиеся в тяжелом положении активные работники института не получали никакой помощи (чапаевец Рузанкин, Фомин, Санжак и ряд других товарищей).

Профгорм профком не руководил, никогда не бывал на факультетах, в группах. Политические занятия с членами союза не проводились, хотя многие группы высказывали большое желание углубленно проработать текущие вопросы политики партии.

В результате этого соц. соревнование в институте не развернуто. Институт имеет всего 9 человек отличников, но зато огромный процент не успевающих на общетехническом факультете доходит

до 30%. На последнем месте находится работа ОСО — организации, финансовая работа.

Бывший председатель профкома Бушин сросся с троцкистом Плотниковым, выкинул вместе с ним и за развал профсоюзной работы исключен из партии. Конференция приветствовала это решение профкома, тов. Седых (зам. пред.), знавшего все это, не принявшего никаких мер к исправлению ошибок и усугубившего их, конференция постановила снять с работы и просить партком о привлечении к партийной ответственности. Снят с работы тов. Коломиец. Одобрено решение профкома о снятии с работы и исключении из членов союза Окопечникова, Плотникова и Петрищева.

Каждый член союза должен до конца понять существо всех политических ошибок, допущенных профсоюзной организацией, понять, что отвечает за развал работы не только Бушин, Седых, Коломиец и члены профкома, а каждый член союза. На конференции многие этого не поняли и не вскрыли существа своих ошибок (Коломиец, Боев, Мельников и др.). Каждая группа, каждый член союза должны понять эту ответственность. Нами допущены крупные ошибки и быстро выправить их можно только вскрыв глубоко все корни и причины, которые привели к этому. Так должна подойти каждая группа при обсуждении решения конференции и наметить конкретные пути, принять самые энергичные меры, чтобы вывести организацию из прорыва. Мы должны немедленно реализовать указания тов. Сталина профсоюзам и повернуть нашу организацию лицом к основной своей задаче — культурно-бытовому обслуживанию студенчества и организации широкого движения за отличную успеваемость. Надо прекратить снижение успеваемости в институте, потребовать этого от каждого члена союза решительным образом. Немедленно проработать письмо тов. Орджоникидзе и взять конкретные обязательства к 1 Мая, добиться успехов и закрепить их. Первыми держат этот экзамен военный поток, химики и горняки, проводящие и вступающие в сессию. И этот экзамен должен быть с честью выдержан. Наша организация должна выйти, наконец, из позорного провала.

Лучшие люди института по решению конференции — отличники, ударники поедут на курорты — 150 путевок, в дома отдыха — 450 человек, в экскурсиях: Москву, Ленинград, на Украину и Алтай — 54 человека; касса особого типа выдает более 15 тысяч руб. безвозвратно отличникам и ударникам учебы; 46 тыс. руб. использовать с пользой на культурную, иметь свой дом отдыха. Эти огромные средства — 227.000 руб. должны быть использованы так, чтобы максимально способствовать развороту широкого движения отличников в нашем вузе.

Мы должны прекратить отставание, выйти передовым вузом в Сибири и в шеренгу передовых в Союзе.

Л. Грачев.

## Соцдоговор не выполняется

Учитывая всю важность мобилизации средств, комсод по госкредиту и сбер. дел нашего института включился с 7/II—36 г. в соревнование на лучшую постановку финансовой работы. Мы вызвали на соц. соревнование комсод ТГУ. Основные пункты договора: 1) вовлечь в работу комсода 100 человек физактива, 2) охватить коллективным страхованием жизни студентов на 100% (от количества стипендиатов) и на 30% страхованием имущества, 3) выполнять и перевыполнять планы привлечения средств по вкладам в сберкассу и т. д.

Мы имеем охват страхованием жизни на 80%, имущества — 0%,

план привлечения средств в сберкассу выполнен на 267%, но количество вкладчиков только 519 человек.

Лучший факультет по финансовой работе — горный (финорг Ланина), где охвачено страхованием жизни на 100%. Худшими факультетами являются — ЭФ и 2-й курс ОТФ.

Невыполнение обязательств объясняется недооценкой финансовой работы на факультетах и специальностях. Профорги и парторги специальностей, секретари факультетских бюро комсомола совсем не занимаются финансовой работой, а слагают все на финорга.

Пред. комсода Боев.

## НАМ ПИШУТ

Буфетчица столовой № 2 Захарова систематически занималась обманом студентов, самовольно делая повышенную наценку; так она продавала огурцы вместо 12 коп. по 15 коп. за штуку, конфеты вместо 2-х коп. по 3 коп. за штуку и т. д. С помощью студентов т. т. Яковлева и Борисова это было раскрыто. Буфетчица Захарова с 5/IV снята с работы.

Колбас.

## Наладить доставку газет

В нашем институте безобразно поставлено дело с доставкой газет на факультеты. Газету «Красное Знамя» приносят дня через два после выпуска. Это нервное явление необходимо устранить, выявить кто виноват — почта или наш аппарат и наладить доставку газет.

Газеты должны доставляться в день их выпуска. Якушева.

## В ЧАПАЕВСКОЙ ДИВИЗИИ

(Из воспоминаний М. Г. Рузанкина)

В апреле 1919 года части Красной армии, под командой колчаковских полковников, отходили к Оренбургу. Наше село в эти дни давало сотни добровольцев в 24-ую железную дивизию.

Мне еще не было 16 лет, когда я также решил быть в Красной армии. В 24 железную дивизию вступить не удалось — не принял по не совершеннолетию. Прибыв на станцию Сорочкино, Оренбургской губернии, я узнал, что здесь стоят части Чапаевской дивизии. Решил во что бы то ни стало быть чапаевцем. В какую бы часть ни обращался, всюду возраст подводил меня.

Упросил свой военкомат (по эвакуации находившийся на станции Сорочкино) выдать документ, что мне 17 лет. Пошел в штаб и не ушел оттуда до тех пор, пока не зачислили в 219 Домашинский полк.

В конце апреля 1919 года я получил первое боевое «крещение». Не успела очиститься от льдов р. Боровка, как мы уже переправились на пароме и вступили в бой. Белые, заняв выгодную позицию по хребту, окопавшись, усиленно сопротивлялись. Они отбили несколько наших атак. Но вот заговорила наша артиллерия. Она заставила замолчать не-

приятельскую артиллерию и приземлила к днищам окопов белых стрелков. Перебегая по одному, где можно — группами, под пулеметным и ружейным огнем, мы приблизились к подножию горы и бросились в последнюю атаку. Белые не выдержали натиска, началась паника. Наша конница, сменив уставные части, преследовала противника.

Мне не забыть этот день! День, в который я впервые испытал чувство страха и чувство радости, когда я изнемогал от усталости. Во время боя мне не раз припоминался родной домик, юношеские забавы, и было большое желание быть дома, вдали от боя. Но я твердо решил побороть все это и доборов, слился с массой, полюбил переживаемые волнения. Впоследствии, когда я два раза демобилизовался из армии по ходатайству родителей, как несовершеннолетний, я все-таки снова и снова уходил добровольцем.

Красочна и разнообразна была жизнь чапаевца. Особенно теперь я ощущаю чувство гордости за свою дивизию, увенчанную славой. С радостью вспоминаю, что и в то время, когда я был рядовым бойцом этой дивизии и вместе с ней прошел в боях до Уфы, а затем и до Уральска.

Пом. декана ОТФ С. Кузнецов.

## Выведем из прорыва общетехнический факультет

Расцвет промышленности Советского Союза требует от инженера не только знания своей прямой специальности, но и большого теоретического образования и идейно-политического воспитания. Проблемы техники требуют от инженера специализированных технических знаний, основанных на прочной базе общенаучных и политических дисциплин. Это твердо должен усвоить каждый студент и в этом задача каждого факультета, в особенности факультета общетехнического.

К сожалению, это еще не всеми студентами усвоено на ОТФ. Работа некоторых групп оставляет желать много лучшего и даже больше, химические группы 1 курса прямо следует признать отстающими группами. Например, в группе 515 за февраль-март — 27% неудовлетворит. оценок, в группе 545 — 26% неуд. оценок, в группе 525 — 23% неуд. оценок. Цифры позорными показателями есть и группы общего потока, например, группа 125, имеющая 27% «неудов», группа 085, имеющая 20% «неудов».

Эти данные обязывают немедленно группы изменить линию своего поведения, иначе они на сессии окажутся в трудном положении. Следующим студентам коренным образом нужно изменить свою работу: Подвеза (гр. 515) имеет «неуды» по математике, теоретич. механике, черчению, Киреева — «неуды» по математике, химии, теоретич. механике, черчению. Котенко (гр. 525) — без оценки математика, «неуды» по химии, теорет. механике, черчению, рисованию, немецк. яз., Котляр, который почти по всем предметам имеет «неуды», Некошинов и друг.

Лучшими студентами по успеваемости являются следующие товарищи: гр. 045 — Сивков имеет 6 отлично, 1 хорошо и 1 удов., гр. 075 — Скороходенко имеет 5 хор., 1 отл., 1 удов.,

гр. 105 — Петрик имеет 6 отл., 1 удов., гр. 135 — Васильев имеет 6 отл., 1 хор., гр. 135 — Комашинский имеет 6 хор., 1 отлично, гр. 515 — Имшенецкая имеет 4 хор., 2 отлично.

Хорошая академическая успеваемость этих студентов объясняется тем, что они добросовестно работают самостоятельно над собой.

Недостаточное общее развитие поступающего на общетехнический факультет, отсутствие навыка мыслить общими понятиями, грамотно, культурно оформлять свою мысль, а иногда и недостаточность формальных знаний мешают усвоению физико-математических дисциплин на нашем факультете.

Указанные пробелы студент должен ликвидировать на первых же порах своего пребывания в ВУЗе. Аналитическая геометрия, начертательная геометрия развивают пространственное представление и мышление, в которых так остро нуждаются ряд специальных инженерных дисциплин. Умение рисовать, эскизировать уточняет и культивирует мысль.

Слабая успеваемость студентов объясняется недостаточностью и неумением работать самостоятельно. Самостоятельная работа студента должна являться самым главным элементом всего педагогического процесса. Усвояемость студента, качество и прочность его знаний зависят в большей степени от самостоятельной работы. Через самостоятельную работу студент закрепляет свои знания, культивирует исследовательские данные и через книги отыскивает ответы на поставленные техникой и природой вопросы. На самостоятельной работе студент должен развивать в себе способности рационализаторского и организационного характера, столь необходимые качества для стахановского движения.

## МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

### О любителях «повеселиться»

Еще с давних времен человечество «заметило», что весна разлагаете действует на человеческий организм. В это время приходят в голову самые разноразличные и порой удивительные мысли — почему дескать снег тает и по городу бегут ручьи? И такая задумка от этих мыслей доска находит на человека, — это так и хочется сделать, что-нибудь такое исключительное, героическое, окая, например разбить у соседей или еще что-нибудь из ряда вон выходящее. Такие мысли, конечно, не всем в голову приходят, но вот нашему студенту В. Филиппову с энергофака пришла именно такая мысль и даже хуже. По поводу прихода весны (а может быть и без всякого повода) написал он пьяным, а когда он пьян, то ему срочно требуется большое общество и культурные развлечения, такой уж у него характер. И вот в поисках развлечения пошел он «солнцем полем» в мединститут на вечер. Вломившись со скандалом в здание и с дракой слав палто, бродя по коридорам, высматривая объекты, на которых можно было бы излить свой апрельско-

пьяные настроения. Три раза разнимая драку перепуганные распорядители вечера, а Филиппов все ходил среди публики и польщенный ловил задушенный шопот. «Студенты — индустриально... Драку опять затеяли... В кровь дерутся». «Это Мамаев победил» — прекратил пред. профкома мединститута, обратившийся к публике: «Так как приглашенная публика не умеет себя вести в общественных местах, то танцев не будет. Мы не жалеем денег и отпускаем оркестр, прошу разойтись по домам». Вечер был закрыт. Так «герой» обрел славу хулигана. Он молчит этот «скромный» герой о своих подвигах не из своей скромности, а потому, что не помнит, что было и почему закрыли вечер, т. к. был пьян, а товарищи не хотят выносить сор из избы. Драка? Публика? Подумайте! Есть о чем писать! Ну, а мы все-таки решили написать, напомнить его похождения и для него и в разидание будущим героям. К чему умалчивать? Институт должен знать своих «героев».

Д. Марский.



М. Г. Рузанкин

## НЕКРОЛОГ

### М. Г. РУЗАНКИН

25 апреля, в 7 часов вечера, смерть преждевременно вырвала из наших рядов одного из славных товарищей Михаила Григорьевича Рузанкина — члена ВКФ(б), студента механико-машиностроительного факультета Томского индустриального института, чуткого, отзывчивого, преданного большевика!

Рано вспыхнула в нем революционная искра. С 16 лет он пошел добровольцем в Чапаевскую дивизию, гремевшую своими победами. Мужественно, стойко, претерпевая все трудности, он шел с войсками наравне со взрослыми.

По просьбе родителей, его, как несовершеннолетнего, демобилизуют из армии. Охваченный пылом революции, пламенным желанием быть ее бойцом, он вновь уходит в 24-ую железную дивизию. Когда отгремели победные звуки гражданской войны, тов. Рузанкин переходит на советскую и хозяйственную работу.

В 29 году он поступает в Томский политехникум на подготовит. отделение и в 1931 году в наш институт. Находясь в стенах института, несмотря на свое слабое здоровье, он принимал самое активное участие в общественной жизни института, выделяясь среди товарищей своей чуткостью и отзывчивостью.

В лице тов. Рузанкина мы потеряли стойкого бойца-большевика. Ландышева, Кореневский, Новиков, Юхневич, Калашников, Коростелев, Говорушкин, Говорушкина, Шестаков, Гуляева, Сидюкова, Гордейкин, Сердюков, Бутин В. А., Сысоев, Матвеев, Обухов, Емельянов.

## Безответственное отношение к заочному обучению

Заочный сектор входит в систему ТИИ, что обязывает все кафедры обслуживать заочников (рецензирование работ, проведение зачетных сессий по заявкам ЗС (в такой же мере, в какой обслуживаются студенты стационары).

В действительности получается обратное, в качестве примеров нарушения распоряжения ГУУЗ'а и директора института по обслуживанию ЗС, можно привести следующих лиц:

1. Балакин задерживает рецензирование работ по гидравлике заочника Казюк с 20/I—36 г.
2. Нечаев — с 20/XII работа по прикладной механике.
3. Казанцев — с 27/I—36 г. — по обработке давлением.
4. Шубин с 20/VI—35 г. детали машины.

Вот факты срыва работы заочников. О рецензиях неоднократно заочным сектором делались напоминания, но положение остается неизменным.

Думаем, что кафедры соответствующих дисциплин примут радикальные меры по выполнению распоряжения ГУУЗ'а и приказа директора.

Руководитель ММФ ЗС ТИИ Мостовой.

Ответ. редактор Г. СЫСОВЕВ  
Тех. ред. Н. НИКОЛКО

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

«ЗАКАЗЫВАЮЩИЙ»

принимается на май до 30 апреля с. г.